

**Fra:** Egil Murud (Egil.Murud@Nfk.no)

**Sendt:** 09.09.2014 11:51:52

**Til:** Anne-Karine Sandmo

**Kopi:** andreas.stangberg@samediggi.no; Anitra Fossum; bjorn.ringstad@mrfylke.no; Christian Hintze Holm; elisabeth.seip@hedmark.org; eva.moberg@sfj.no; Vestfold fylkeskommune; Rogaland fylkeskommune; frans-arne.stylegar@vaf.no; Geir Sørum; hanne.varhaug.soberg@hedmark.org; Hilde Arna Tokle Yri; jan.g.auestad@rogfk.no; kate.irene.jellestad.syvertsen@rogfk.no; kjell.mathisen@oppland.org; Johansen, Kristine; Kultur- og idrettsavdelinga - Postmottak; Mydland, Leidulf; Huuse, Marit; morten.hanisch@ostfoldfk.no; Nordland fylkeskommune; Per Morten Ekerhovd; Postmottak AFK; Telemark fylkeskommune; Hedmark fylkeskommune; Oppland fylkeskommune; Buskerud fylkeskommune; postmottak@austagderfk.no; Vest-Agder fylkeskommune; postmottak@mrfylke.no; Sør-Trøndelag fylkeskommune; Nord-Trøndelag fylkeskommune; Postmottak Troms fylkeskommune; Finnmark fylkeskommune; Sogn og Fjordane fylkeskommune; Ragnhild Myrstad; samediggi@samediggi.no; sentralpost@ostfoldfk.no; Domaas, Stein Tage; Stig Roald Amundsen; sunniva.skalnes@samediggi.no; Terje Gansum; thomas.hirsch@austagderfk.no; Turid Kolstadløkken

**Emne:** Ad: SV: SV: SV: Regionalledermøte 19. november 2014

**Vedlegg:** ATT00001.jpg

Hei,

vi har gode erfaringer med deltakelse i politiets Miljøforum Nordland (politiet, kystvakten, fylkesmannen, sametinget fylkeskommunen, fiskeridir., arbeidstilsynet, tollvesenet). Her orienterer jeg med jevne mellomrom om våre dårlige erfaringer med 2 av tre politidistrikter i Nordland, og det hjelper faktisk. Jeg har også en forelesning i året på politihøgskolen i Bodø om de samme tingene. P.t. har vi i sommer anmeldt 3 saker og 2 av dem er allerede under etterforskning. Vi aksepterer aldri slike formuleringer som Anne-Karine viser til. Tvert i mot terper vi på at Riksadvokaten pålegger politiet å prioritere kulturminnekriminalitet, jf. Riksadvokatens rundskriv nr 1/2014 "miljøkriminalitet som rammer det ytre miljø" som det heter. Ellers purrer vi jevnlig skriftlig til særlig ett politisdistrikt som somler med sakene.

Vh Egil



Fra: Anne-Karine Sandmo <anne-karine.sandmo@tromsfylke.no>

Til: Stig Roald Amundsen <stig.roald.amundsen@stfk.no>, Christian Hintze Holm <Christian.Hintze.Holm@akershus-fk.no>

Cc: Terje Gansum <terjega@vfk.no>, "Domaas, Stein Tage" <stein.tage.domaas@ffk.no>, Egil Murud <Egil.Murud@Nfk.no>, "andreas.stangberg@samediggi.no" <andreas.stangberg@samediggi.no>, "Anitra Fossum" <anitraf@vfk.no>, "bjorn.ringstad@mrfylke.no" <bjorn.ringstad@mrfylke.no>, "elisabeth.seip@hedmark.org" <elisabeth.seip@hedmark.org>, "eva.moberg@sfj.no" <eva.moberg@sfj.no>, Rogaland fylkeskommune <firmapost@rogfk.no>, Vestfold fylkeskommune <firmapost@vfk.no>, "frans-arne.stylegar@vaf.no" <frans-arne.stylegar@vaf.no>, Geir Sørum <geir.sorum@t-fk.no>, "hanne.varhaug.soberg@hedmark.org" <hanne.varhaug.soberg@hedmark.org>, Hilde Arna Tokle Yri <hilde-arna-tokle.yri@ntfk.no>, "jan.g.auestad@rogfk.no" <jan.g.auestad@rogfk.no>, "kate.irene.jellestad.syvertsen@rogfk.no" <kate.irene.jellestad.syvertsen@rogfk.no>, "kjell.mathisen@oppland.org" <kjell.mathisen@oppland.org>, "Johansen, Kristine" <kristine.johansen@ra.no>, "kultur@post.hfk.no" <kultur@post.hfk.no>, "Mydland, Leidulf" <leidulf.mydland@ra.no>, "Huuse, Marit" <marit.huuse@ra.no>, "morten.hanisch@ostfoldfk.no" <morten.hanisch@ostfoldfk.no>, "Nordland fylkeskommune" <nordland.fylkeskommune@nfk.no>, "per.morten.ekerhovd@post.hfk.no" <per.morten.ekerhovd@post.hfk.no>, "Telemark fylkeskommune" <post@t-fk.no>, Finnmark fylkeskommune <postmottak@ffk.no>, Postmottak Troms fylkeskommune <postmottak@tromsfylke.no>, Nord-Trøndelag fylkeskommune <postmottak@ntfk.no>, Sør-Trøndelag fylkeskommune <postmottak@stfk.no>, "postmottak@mrfylke.no" <postmottak@mrfylke.no>, Vest-Agder fylkeskommune <postmottak@vaf.no>, "postmottak@austagderfk.no" <postmottak@austagderfk.no>, Buskerud fylkeskommune <postmottak@bvk.no>, Oppland fylkeskommune <postmottak@oppland.org>, Hedmark fylkeskommune <postmottak@hedmark.org>, Postmottak AFK <post@akershus-fk.no>, Sogn og Fjordane fylkeskommune <postmottak.sentraladm@sfj.no>, Ragnhild Myrstad <ragnhild.myrstad@tromsfylke.no>, "samediggi@samediggi.no" <samediggi@samediggi.no>, "sentralpost@ostfoldfk.no" <sentralpost@ostfoldfk.no>, "sunniva.skalnes@samediggi.no" <sunniva.skalnes@samediggi.no>, "thomas.hirsch@austagderfk.no" <thomas.hirsch@austagderfk.no>, Turid Kolstadløkken <turid.kolstadlokken@bvk.no>

Dato: 09.09.2014 10:56

Emne: SV: SV: SV: Regionalledermøte 19. november 2014

Vi sliter med å få politiet til å prioritere de få anmeldelsene vi har. Vi anmelder nå bare «sikre» saker, men selv da ligger de hos politiet år etter år. Vi har fått argumenter fra politimesteren som «mener dere at vi skal prioritere kulturminnekriminalitet fremfor å oppklare mord» - og det mener vi vel ikke, men kanskje litt av begge deler? Vi har med ujevne mellomrom noen hyggelig møter med han som har ansvar for disse sakene, men det blir ingen resultater likevel.

Og jeg støtter Terje – det er et problem at Fylkesmannen ikke kan kulturminnejus eller har kompetanse innenfor fagfeltet over hodet. Konflikten ved megling kan bli unødige tilspisset bare på grunn av dette. Ikke noe morsomt å måtte diskutere med Fylkesmannen om juridiske tolkninger over bordet i meglingen.

A-K

**Fra:** Stig Roald Amundsen [<mailto:stig.roald.amundsen@stfk.no>]

**Sendt:** 1. september 2014 08:21

**Til:** Christian Hintze Holm

**Kopi:** Terje Gansum; Domaas, Stein Tage; Egil Murud; Anne-Karine Sandmo; andreas.stangberg@samediggi.no; Anitra Fossum; bjorn.ringstad@mrfylke.no; elisabeth.seip@hedmark.org; eva.moberg@sfj.no; Rogaland fylkeskommune; Vestfold fylkeskommune; frans-arne.stylegar@vaf.no; Geir Sørsum; hanne.varhaug.soberg@hedmark.org; Hilde Arna Tokle Yri; jan.g.auestad@rogfk.no; kate.irene.jellestad.syvertsen@rogfk.no; kjell.mathisen@oppland.org; Johansen, Kristine; kultur@post.hfk.no; Mydland, Leidulf; Huuse, Marit; morten.hanisch@ostfoldfk.no; Nordland fylkeskommune; per.morten.ekerhovd@post.hfk.no; Telemark fylkeskommune; Finnmark fylkeskommune; Postmottak Troms fylkeskommune; Nord-Trøndelag fylkeskommune; Sør-Trøndelag fylkeskommune; postmottak@mrfylke.no; Vest-Agder fylkeskommune; postmottak@austagderfk.no; Buskerud fylkeskommune; Oppland fylkeskommune; Hedmark fylkeskommune; Postmottak AFK; Sogn og Fjordane fylkeskommune; Ragnhild Myrstad; samediggi@samediggi.no; sentralpost@ostfoldfk.no; sunniva.skalnes@samediggi.no; thomas.hirsch@austagderfk.no; Turid Kolstadløkken  
**Emne:** Re: SV: SV: Regionalledermøte 19. november 2014

I Sør-Trøndelag har vi noen jevnlig møter i noe som heter Miljøkrim-forum. Vi bringer der inn evt saker vedrørende alvorlige brudd på kulturminneloven som er anmeldt o.l. Andre som møter der er bl.a. fylkesmannen, SNO, Mattilsynet, Arbeidstilsynet, Fiskeridirektoratet. Fra politiet møter koordinator for Miljøkrim (ansvarlig for forumet), ansvarlig politiadvokat og sist møtte også statsadvokaten.

Det vurderes som en nyttig arena å bringe inn saker og tema ang kulturminnekriminalitet. Dialogen direkte med både politi og andre miljøetater oppleves som god. Vi hadde også et godt samarbeid med politiet under etterforskning av en alvorlig sak på Valseidet i Bjugn.

Nå skal det likevel sies at antall saker for vår del ikke florerer, selv om vi har hatt noen anmeldelser i det siste, og vi kan vel heller ikke si vi opplever at våre saker er høyest på påtalemyndighetenes prioriteringsliste. Men det styrer ikke vi, selv om vi selvfølgelig gir tilbakemelding i forumet rundt dette.

Med vennlig hilsen

Stig Roald Amundsen  
 Tlf. 992 54 407

Sendt fra min iPad

Den 18. aug. 2014 kl. 13:23 skrev "Christian Hintze Holm" <[Christian.Hintze.Holm@akershus-fk.no](mailto:Christian.Hintze.Holm@akershus-fk.no)>:

Hos oss tok Follo politikammer (ett av tre politidistrikter i Akershus) selv initiativ til en dialog om kulturminnekriminalitet. Om det er interesse for det, kan jeg gjerne koble til den hos oss som fulgte opp dette, i tilfelle det kan være erfaringer å hente eller modeller å foreslå for lokale politidistrikter.

Chr.

**Fra:** Terje Gansum [[terjega@vfk.no](mailto:terjega@vfk.no)]

**Sendt:** 18. august 2014 12:59

**Til:** 'Domaas, Stein Tage'; Egil Murud; Anne-Karine Sandmo

**Kopi:** '[andreas.stangberg@samediggi.no](mailto:andreas.stangberg@samediggi.no)'; Anitra Fossum; '[bjorn.ringstad@mrfylke.no](mailto:bjorn.ringstad@mrfylke.no)'; Christian Hintze Holm; '[elisabeth.seip@hedmark.org](mailto:elisabeth.seip@hedmark.org)'; '[eva.moberg@sfj.no](mailto:eva.moberg@sfj.no)'; Rogaland fylkeskommune; VFK-FADM-FIRMAPOST; '[frans-arne.stylegar@vaf.no](mailto:frans-arne.stylegar@vaf.no)'; Geir Sørum; '[hanne.varhaug.soberg@hedmark.org](mailto:hanne.varhaug.soberg@hedmark.org)'; Hilde Arna Tokle Yri; '[jan.g.auestad@rogfk.no](mailto:jan.g.auestad@rogfk.no)'; '[kate.irene.jellestad.syvertsen@rogfk.no](mailto:kate.irene.jellestad.syvertsen@rogfk.no)'; '[kjell.mathisen@oppland.org](mailto:kjell.mathisen@oppland.org)'; Johansen, Kristine; '[kultur@post.hfk.no](mailto:kultur@post.hfk.no)'; Mydland, Leidulf; Huuse, Marit; '[morten.hanisch@ostfoldfk.no](mailto:morten.hanisch@ostfoldfk.no)'; Nordland fylkeskommune; '[per.morten.ekerhovd@post.hfk.no](mailto:per.morten.ekerhovd@post.hfk.no)'; TFK Post; Finnmark fylkeskommune; Postmottak Troms fylkeskommune; '[postmottak@ntfk.no](mailto:postmottak@ntfk.no)'; '[postmottak@stfk.no](mailto:postmottak@stfk.no)'; '[postmottak@mrfylke.no](mailto:postmottak@mrfylke.no)'; '[postmottak@vaf.no](mailto:postmottak@vaf.no)'; '[postmottak@austagderfk.no](mailto:postmottak@austagderfk.no)'; '[postmottak@bfk.no](mailto:postmottak@bfk.no)'; Oppland fylkeskommune; Hedmark fylkeskommune; Postmottak AFK; Sogn og Fjordane fylkeskommune; Ragnhild Myrstad; '[samediggi@samediggi.no](mailto:samediggi@samediggi.no)'; '[sentralpost@ostfoldfk.no](mailto:sentralpost@ostfoldfk.no)'; '[stig.roald.amundsen@stfk.no](mailto:stig.roald.amundsen@stfk.no)'; '[sunniva.skalnes@samediggi.no](mailto:sunniva.skalnes@samediggi.no)'; '[thomas.hirsch@austagderfk.no](mailto:thomas.hirsch@austagderfk.no)'; Turid Kolstadløyken

**Emne:** SV: SV: Regionalledermøte 19. november 2014

Hei,

I Vestfold har vi måttet anmelde en kommune for ulovlig graving. Det synes som om det må til for at kulturmyndighetene blir tatt på alvor. Politiet har avhørt flere personer og etterforsker så godt de kan. Synd at Økokrim ikke griper tak i flere slike ganske opplagte saker direkte, men overlater dette til sine kolleger på det lokale politikammeret, som synes det er problematisk å forholde seg til kulturkriminalitet og brudd på kulturminneloven. Miljøkriminalitet har de folk som behersker, men når de trengs i kulturminnesaker, så blir vi igjen henvist til det lokale politikammer.

Fylkesmannen som skal mekle vedgår at de ikke «kan» kulturminneloven, og helst vil bruke PBL i tvistesaker. Dette er ikke særlig holdbart. Dette bør staten gripe fatt i, og RA er statlig direktorat og bør forsøke å skaffe seg oversikt over fylkesmennenes kompetanse på kulturminnelov og kulturminnekriminalitet.

Kulturminneloven har sin effekt i planprosess, men står svakt når først skade er skjedd. Dette er absolutt et tema som bør løftes nasjonalt.

<image002.png>	Vennlig hilsen  <b>Terje Gansum</b>
----------------	-------------------------------------------

Seksjonssjef kulturarv Kultursektoren  Direkte: 33 34 41 82 Mobil: +47 93 44 59 75 Sentralbord: 33 34 40 00  <a href="mailto:terjega@vfk.no">terjega@vfk.no</a> <a href="http://www.vfk.no">www.vfk.no</a>
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

**Fra:** Domaas, Stein Tage [<mailto:stein.tage.domaas@ffk.no>]

**Sendt:** 15. august 2014 16:00

**Til:** Egil Murud; Anne-Karine Sandmo

**Kopi:** '[andreas.stangberg@samediggi.no](mailto:andreas.stangberg@samediggi.no)'; Anitra Fossum; '[bjorn.ringstad@mrfylke.no](mailto:bjorn.ringstad@mrfylke.no)'; '[christian.hintze.holm@akershus-fk.no](mailto:christian.hintze.holm@akershus-fk.no)'; '[elisabeth.seip@hedmark.org](mailto:elisabeth.seip@hedmark.org)'; '[eva.moberg@sfj.no](mailto:eva.moberg@sfj.no)'; Rogaland fylkeskommune; VFK-FADM-FIRMAPOST; '[frans-arne.stylegar@vaf.no](mailto:frans-arne.stylegar@vaf.no)'; Geir Sørum; '[hanne.varhaug.soberg@hedmark.org](mailto:hanne.varhaug.soberg@hedmark.org)'; Hilde Arna Tokle Yri; '[jan.g.auestad@rogfk.no](mailto:jan.g.auestad@rogfk.no)'; '[kate.irene.jellestad.syvertsen@rogfk.no](mailto:kate.irene.jellestad.syvertsen@rogfk.no)'; '[kjell.mathisen@oppland.org](mailto:kjell.mathisen@oppland.org)'; Johansen, Kristine; '[kultur@post.hfk.no](mailto:kultur@post.hfk.no)'; Mydland, Leidulf; Huuse, Marit; '[morten.hanisch@ostfoldfk.no](mailto:morten.hanisch@ostfoldfk.no)'; Nordland fylkeskommune; '[per.morten.ekerhovd@post.hfk.no](mailto:per.morten.ekerhovd@post.hfk.no)'; TFK Post; Finnmark fylkeskommune; Postmottak Troms fylkeskommune; Nord-Trøndelag fylkeskommune; Sør-Trøndelag fylkeskommune; '[postmottak@mrfylke.no](mailto:postmottak@mrfylke.no)'; Vest-Agder fylkeskommune; '[postmottak@austagderfk.no](mailto:postmottak@austagderfk.no)'; BFK Postmottak Sentraladministrasjonen; Oppland fylkeskommune; Hedmark fylkeskommune; Akershus fylkeskommune; Sogn og Fjordane fylkeskommune; Ragnhild Myrstad; '[samediggi@samediggi.no](mailto:samediggi@samediggi.no)'; '[sentralpost@ostfoldfk.no](mailto:sentralpost@ostfoldfk.no)'; '[stig.roald.amundsen@stfk.no](mailto:stig.roald.amundsen@stfk.no)'; '[sunniva.skalnes@samediggi.no](mailto:sunniva.skalnes@samediggi.no)'; Terje Gansum; '[thomas.hirsch@austagderfk.no](mailto:thomas.hirsch@austagderfk.no)'; Turid Kolstadløkken

**Emne:** SV: SV: Regionalledermøte 19. november 2014

Hei!

Endte også med å anmelde en kommune.

Den og andre skjerpet seg etter det....

:-) std

**Fra:** Egil Murud [<mailto:Egil.Murud@Nfk.no>]

**Sendt:** 15. august 2014 14:15

**Til:** Anne-Karine Sandmo

**Kopi:** '[andreas.stangberg@samediggi.no](mailto:andreas.stangberg@samediggi.no)'; '[anitraf@vfk.no](mailto:anitraf@vfk.no)'; '[bjorn.ringstad@mrfylke.no](mailto:bjorn.ringstad@mrfylke.no)'; '[christian.hintze.holm@akershus-fk.no](mailto:christian.hintze.holm@akershus-fk.no)'; '[elisabeth.seip@hedmark.org](mailto:elisabeth.seip@hedmark.org)'; '[eva.moberg@sfj.no](mailto:eva.moberg@sfj.no)'; '[firmapost@rogfk.no](mailto:firmapost@rogfk.no)'; Vestfold fylkeskommune; '[frans-arne.stylegar@vaf.no](mailto:frans-arne.stylegar@vaf.no)'; '[geir.sorum@t-fk.no](mailto:geir.sorum@t-fk.no)'; '[hanne.varhaug.soberg@hedmark.org](mailto:hanne.varhaug.soberg@hedmark.org)'; Hilde Arna Tokle Yri; '[jan.g.auestad@rogfk.no](mailto:jan.g.auestad@rogfk.no)'; '[kate.irene.jellestad.syvertsen@rogfk.no](mailto:kate.irene.jellestad.syvertsen@rogfk.no)'; '[kjell.mathisen@oppland.org](mailto:kjell.mathisen@oppland.org)'; Johansen, Kristine; '[kultur@post.hfk.no](mailto:kultur@post.hfk.no)'; Mydland, Leidulf; Huuse, Marit; '[morten.hanisch@ostfoldfk.no](mailto:morten.hanisch@ostfoldfk.no)'; Nordland fylkeskommune; '[per.morten.ekerhovd@post.hfk.no](mailto:per.morten.ekerhovd@post.hfk.no)'; Telemark fylkeskommune; Postmottak - FFK; Postmottak Troms fylkeskommune; Nord-Trøndelag fylkeskommune; Sør-Trøndelag

fylkeskommune; '[postmottak@mr fylke.no](mailto:postmottak@mr fylke.no)'; Vest-Agder fylkeskommune; '[postmottak@austagderfk.no](mailto:postmottak@austagderfk.no)'; Buskerud fylkeskommune; Oppland fylkeskommune; '[postmottak@hedmark.org](mailto:postmottak@hedmark.org)'; '[postmottak@akershus-fk.no](mailto:postmottak@akershus-fk.no)'; '[postmottak.sentraladm@sfj.no](mailto:postmottak.sentraladm@sfj.no)'; Ragnhild Myrstad; '[samediggi@samediggi.no](mailto:samediggi@samediggi.no)'; '[sentralpost@ostfoldfk.no](mailto:sentralpost@ostfoldfk.no)'; Domaas, Stein Tage; '[stig.roald.amundsen@stfk.no](mailto:stig.roald.amundsen@stfk.no)'; '[sunniva.skalnes@samediggi.no](mailto:sunniva.skalnes@samediggi.no)'; '[terjega@vfk.no](mailto:terjega@vfk.no)'; '[thomas.hirsch@austagderfk.no](mailto:thomas.hirsch@austagderfk.no)'; '[turid.kolstadlokken@bfk.no](mailto:turid.kolstadlokken@bfk.no)'

**Emne:** Ad: SV: Regionalledermøte 19. november 2014

Hei alle,

jeg støtter Anne-Karine i anmodningen om hjelp ifm metallsøkerne. Dette er i ferd med å bli et større problem for oss også.

Og media slår det opp som "gladsaker" og blir veldig overrasket når vi ikke er like glade som dem.

For øvrig sliter vi med kommunenes meldeplikt etter kml § 25 når det gjelder mange typer gravearbeider; fiberkabel, el, VA.

Resultatet er at vi nå har anmeldt en kommune og har ytterligere en ny kommune under anmeldelse. Kan det være et tema, hvis flere sliter med det samme?

Vh Egil

<image003.jpg>

Fra: Anne-Karine Sandmo <[anne-karine.sandmo@tromsfylke.no](mailto:anne-karine.sandmo@tromsfylke.no)>  
 Til: "Mydland, Leidulf" <[leidulf.mydland@ra.no](mailto:leidulf.mydland@ra.no)>, "[christian.hintze.holm@akershus-fk.no](mailto:christian.hintze.holm@akershus-fk.no)" <[christian.hintze.holm@akershus-fk.no](mailto:christian.hintze.holm@akershus-fk.no)>, "[postmottak@akershus-fk.no](mailto:postmottak@akershus-fk.no)" <[postmottak@akershus-fk.no](mailto:postmottak@akershus-fk.no)>, "[morten.hanisch@ostfoldfk.no](mailto:morten.hanisch@ostfoldfk.no)" <[morten.hanisch@ostfoldfk.no](mailto:morten.hanisch@ostfoldfk.no)>, "[sentralpost@ostfoldfk.no](mailto:sentralpost@ostfoldfk.no)" <[sentralpost@ostfoldfk.no](mailto:sentralpost@ostfoldfk.no)>, "[elisabeth.seip@hedmark.org](mailto:elisabeth.seip@hedmark.org)" <[elisabeth.seip@hedmark.org](mailto:elisabeth.seip@hedmark.org)>, "[hanne.varhaug.soberg@hedmark.org](mailto:hanne.varhaug.soberg@hedmark.org)" <[hanne.varhaug.soberg@hedmark.org](mailto:hanne.varhaug.soberg@hedmark.org)>, "[postmottak@hedmark.org](mailto:postmottak@hedmark.org)" <[postmottak@hedmark.org](mailto:postmottak@hedmark.org)>, "[kjell.mathisen@oppland.org](mailto:kjell.mathisen@oppland.org)" <[kjell.mathisen@oppland.org](mailto:kjell.mathisen@oppland.org)>, Oppland fylkeskommune <[postmottak@oppland.org](mailto:postmottak@oppland.org)>, "[turid.kolstadlokken@bfk.no](mailto:turid.kolstadlokken@bfk.no)" <[turid.kolstadlokken@bfk.no](mailto:turid.kolstadlokken@bfk.no)>, "Buskerud fylkeskommune" <[postmottak@bfk.no](mailto:postmottak@bfk.no)>, "[terjega@vfk.no](mailto:terjega@vfk.no)" <[terjega@vfk.no](mailto:terjega@vfk.no)>, "[anitraf@vfk.no](mailto:anitraf@vfk.no)" <[anitraf@vfk.no](mailto:anitraf@vfk.no)>, Vestfold fylkeskommune <[firmapost@vfk.no](mailto:firmapost@vfk.no)>, "[geir.sorum@t-fk.no](mailto:geir.sorum@t-fk.no)" <[geir.sorum@t-fk.no](mailto:geir.sorum@t-fk.no)>, "Telemark fylkeskommune" <[post@t-fk.no](mailto:post@t-fk.no)>, "[thomas.hirsch@austagderfk.no](mailto:thomas.hirsch@austagderfk.no)" <[thomas.hirsch@austagderfk.no](mailto:thomas.hirsch@austagderfk.no)>, "[postmottak@austagderfk.no](mailto:postmottak@austagderfk.no)" <[postmottak@austagderfk.no](mailto:postmottak@austagderfk.no)>, "[frans-arne.stylegar@vaf.no](mailto:frans-arne.stylegar@vaf.no)" <[frans-arne.stylegar@vaf.no](mailto:frans-arne.stylegar@vaf.no)>, Vest-Agder fylkeskommune <[postmottak@vaf.no](mailto:postmottak@vaf.no)>, "[jan.g.auestad@rogfk.no](mailto:jan.g.auestad@rogfk.no)" <[jan.g.auestad@rogfk.no](mailto:jan.g.auestad@rogfk.no)>, "[kate.irene.jellestad.syvertsen@rogfk.no](mailto:kate.irene.jellestad.syvertsen@rogfk.no)" <[kate.irene.jellestad.syvertsen@rogfk.no](mailto:kate.irene.jellestad.syvertsen@rogfk.no)>, "[firmapost@rogfk.no](mailto:firmapost@rogfk.no)" <[firmapost@rogfk.no](mailto:firmapost@rogfk.no)>, "[per.morten.ekerhovd@post.hfk.no](mailto:per.morten.ekerhovd@post.hfk.no)" <[per.morten.ekerhovd@post.hfk.no](mailto:per.morten.ekerhovd@post.hfk.no)>, "[kultur@post.hfk.no](mailto:kultur@post.hfk.no)" <[kultur@post.hfk.no](mailto:kultur@post.hfk.no)>, "[eva.moberg@sfj.no](mailto:eva.moberg@sfj.no)" <[eva.moberg@sfj.no](mailto:eva.moberg@sfj.no)>, "[postmottak.sentraladm@sfj.no](mailto:postmottak.sentraladm@sfj.no)" <[postmottak.sentraladm@sfj.no](mailto:postmottak.sentraladm@sfj.no)>, "[bjorn.ringstad@mr fylke.no](mailto:bjorn.ringstad@mr fylke.no)" <[bjorn.ringstad@mr fylke.no](mailto:bjorn.ringstad@mr fylke.no)>, "[postmottak@mr fylke.no](mailto:postmottak@mr fylke.no)" <[postmottak@mr fylke.no](mailto:postmottak@mr fylke.no)>, "[stig.roald.amundsen@stfk.no](mailto:stig.roald.amundsen@stfk.no)" <[stig.roald.amundsen@stfk.no](mailto:stig.roald.amundsen@stfk.no)>, Sør-Trøndelag fylkeskommune <[postmottak@stfk.no](mailto:postmottak@stfk.no)>, "Hilde Arna Tokle Yri" <[hilde-arna-tokle.yri@ntfk.no](mailto:hilde-arna-tokle.yri@ntfk.no)>, Nord-Trøndelag fylkeskommune <[postmottak@ntfk.no](mailto:postmottak@ntfk.no)>, "[egil.murud@nfk.no](mailto:egil.murud@nfk.no)" <[egil.murud@nfk.no](mailto:egil.murud@nfk.no)>, Nordland fylkeskommune <[nordland.fylkeskommune@nfk.no](mailto:nordland.fylkeskommune@nfk.no)>, Postmottak Troms fylkeskommune

<[postmottak@tromsfylke.no](mailto:postmottak@tromsfylke.no)>, ""[stein.tage.domaas@ffk.no](mailto:stein.tage.domaas@ffk.no)"" <[stein.tage.domaas@ffk.no](mailto:stein.tage.domaas@ffk.no)>, Finnmark fylkeskommune <[postmottak@ffk.no](mailto:postmottak@ffk.no)>, ""[sunniva.skalnes@samediggi.no](mailto:sunniva.skalnes@samediggi.no)"" <[sunniva.skalnes@samediggi.no](mailto:sunniva.skalnes@samediggi.no)>, ""[andreas.stangberg@samediggi.no](mailto:andreas.stangberg@samediggi.no)"" <[andreas.stangberg@samediggi.no](mailto:andreas.stangberg@samediggi.no)>, ""[samediggi@samediggi.no](mailto:samediggi@samediggi.no)"" <[samediggi@samediggi.no](mailto:samediggi@samediggi.no)>  
 Cc: "Huuse, Marit" <[marit.huuse@ra.no](mailto:marit.huuse@ra.no)>, "Johansen, Kristine" <[kristine.johansen@ra.no](mailto:kristine.johansen@ra.no)>, Ragnhild Myrstad <[ragnhild.myrstad@tromsfylke.no](mailto:ragnhild.myrstad@tromsfylke.no)>  
 Dato: 15.08.2014 13:59  
 Emne: SV: Regionalledermøte 19. november 2014

---

Hei alle!

I Troms er metallsøkerne i ferd med å bli vår store hodepine. Det blir flere og flere, og de synes som om de leter aktivt etter de eldste gjenstandene. Mange har en genuin interesse for forhistorie og fredete kulturminner, men samtidig kan nok håpet om finnerlønn være en drivkraft. De bruker Askeladden og Kulturminnesøk aktivt for å søke det potensialet er stort. Og de gjør stadig nye funn, både av mynter, smykker og andre gjenstander – og mye er innleveringspliktig. Både for Tromsø museum og for fylkeskommunen er dette blitt et stort kapasitetsproblem. Dessuten klarer vi ikke å hindre dem i å søke nær fredete kulturminner, eller i utmark der vi ikke vet om det er kulturminner, fordi det ikke finnes noen klar hjemmel vi kan bruke for å nekte dem. Det er jo også slik at de fleste kulturminnene som er registrert i Askeladden fortsatt har en nokså omtrentlig avgrensning, slik at det ofte er slump om sikringssonen gir tilstrekkelig sikring. Holdningen blant metallsøkerne er at så lenge de holder seg akkurat utenfor sikringssonen, og så lenge de går i mark som er pløyd en eller annen gang, så har de lov. Vi samarbeider med dem så godt det lar seg gjøre, men nå registrerer jeg fortvilelse hos personalet, som verken klarer å holde tritt med funnmengden eller å passe på hvor de graver.

Vi trenger noen klare linjer som gjelder hele landet. Metallsøkerne er godt orientert om hva som skjer andre steder, og vi får ofte motargumenter om at i andre fylkeskommuner har de andre regler, når vi prøver å få dem på rett spor.

Er det mulig for direktoratet å hjelpe oss med et felles verktøy for å løse opp i denne situasjonen?

Mvh

Anne-Karine

**Fra:** Mydland, Leidulf [<mailto:leidulf.mydland@ra.no>]

**Sendt:** 7. august 2014 13:38

**Til:** '[christian.hintze.holm@akershus-fk.no](mailto:christian.hintze.holm@akershus-fk.no)'; '[postmottak@akershus-fk.no](mailto:postmottak@akershus-fk.no)'; '[morten.hanisch@ostfoldfk.no](mailto:morten.hanisch@ostfoldfk.no)'; '[sentralpost@ostfoldfk.no](mailto:sentralpost@ostfoldfk.no)'; '[elisabeth.seip@hedmark.org](mailto:elisabeth.seip@hedmark.org)'; '[hanne.varhaug.soberg@hedmark.org](mailto:hanne.varhaug.soberg@hedmark.org)'; '[postmottak@hedmark.org](mailto:postmottak@hedmark.org)'; '[kjell.mathisen@oppland.org](mailto:kjell.mathisen@oppland.org)'; Oppland fylkeskommune; '[turid.kolstadlokken@bfk.no](mailto:turid.kolstadlokken@bfk.no)'; Buskerud fylkeskommune; '[terjega@vfk.no](mailto:terjega@vfk.no)'; '[anitraf@vfk.no](mailto:anitraf@vfk.no)'; Vestfold fylkeskommune; '[geir.sorum@t-fk.no](mailto:geir.sorum@t-fk.no)'; Telemark fylkeskommune; '[thomas.hirsch@austagderfk.no](mailto:thomas.hirsch@austagderfk.no)'; '[postmottak@austagderfk.no](mailto:postmottak@austagderfk.no)'; '[frans-arne.stylegar@vaf.no](mailto:frans-arne.stylegar@vaf.no)'; Vest-Agder fylkeskommune; '[jan.g.auestad@rogfk.no](mailto:jan.g.auestad@rogfk.no)'; '[kate.irene.jellestad.syvertsen@rogfk.no](mailto:kate.irene.jellestad.syvertsen@rogfk.no)'; '[firmapost@rogfk.no](mailto:firmapost@rogfk.no)'; '[per.morten.ekerhovd@post.hfk.no](mailto:per.morten.ekerhovd@post.hfk.no)'; '[kultur@post.hfk.no](mailto:kultur@post.hfk.no)'; '[eva.moberg@sfj.no](mailto:eva.moberg@sfj.no)'; '[postmottak.sentraladm@sfj.no](mailto:postmottak.sentraladm@sfj.no)'; '[bjorn.ringstad@mrfylke.no](mailto:bjorn.ringstad@mrfylke.no)'; '[postmottak@mrfylke.no](mailto:postmottak@mrfylke.no)';

'[stig.roald.amundsen@stfk.no](mailto:stig.roald.amundsen@stfk.no)'; Sør-Trøndelag fylkeskommune; Hilde Arna Tokle Yri; Nord-Trøndelag fylkeskommune; '[egil.murud@nfk.no](mailto:egil.murud@nfk.no)'; Nordland fylkeskommune; Anne-Karine Sandmo; Postmottak Troms fylkeskommune; '[stein.tage.domaas@ffk.no](mailto:stein.tage.domaas@ffk.no)'; Finnmark fylkeskommune; '[sunniva.skjalnes@samediggi.no](mailto:sunniva.skjalnes@samediggi.no)'; '[andreas.stangberg@samediggi.no](mailto:andreas.stangberg@samediggi.no)'; '[samediggi@samediggi.no](mailto:samediggi@samediggi.no)'

**Kopi:** Huuse, Marit; Johansen, Kristine

**Emne:** Regionalledermøte 19. november 2014

Riksantikvaren inviterer til det halvårlige ledermøte for kulturminneforvaltningen i fylkeskommunene, Sametinget og Riksantikvaren. Dato er onsdag den 19. november 2014, og vi ber om at dere setter av dagen allerede nå. Denne gangen møtes vi i Riksantikvarens lokaler i Dronningensgate 13.

Møtet begynner kl. 10.00 og avsluttes ca. kl. 17.00. Etter møtet planlegger vi et sosialt/faglig samvær med mat og drikke.

Tema til møtet ønsker vi å utvikle i samarbeid med dere. Ettersom vi også denne gangen har en hel dag til disposisjon, har vi muligheter til å ta opp tema som ønskes diskutert i større bredde. Vi ber derfor om innspill til tema, gjerne så raskt som mulig, men senest fredag den 5. september. Forslag sendes undertegnede.

*Med vennlig hilsen  
Leidulf Mydland  
Seksjonssjef, SAP  
Riksantikvaren*